

**西貢地區管理委員會
地區主導行動計劃進度報告**

本文件旨在向西貢區議會匯報「地區主導行動計劃」於2017年3月至6月的工作。

(I) 店鋪違例擴展及阻街等市容問題

2. 繼去年年底與商戶聯繫、舉辦座談會及與其他部門進行聯合執法行動後，店鋪違例擴展的情況大為改善。惟近期西貢海傍一帶又再出現店鋪違例擴展、非法搭建攤檔及阻街等問題。食物環境衛生署(下稱「食環署」)、地政總署、香港警務處、土木工程拓展署、路政署及西貢民政事務處(下稱「民政處」)於6月中向西貢海傍一帶的食肆商戶和攤檔商販進行宣傳和教育工作及派發勸喻信。其後，上述部門再於6月19日採取聯合執法行動，清除海傍一帶違例擺放的雜物和拆除違法加建在海牆上的僭建物。

(II) 街上非法回收活動

3. 食環署、香港警務處及民政處於3月及4月期間，曾多次與位於敬賢里將軍澳賽馬會普通科門診診所對出的回收經營者進行商討，最終妥善處理該經營者的貨車、回收籠及雜物阻塞診所車輛出入通道的問題。此外，上述部門於5月及6月曾多次勸喻位於昭信路的回收經營者，並於6月16日採取聯合執法行動，檢走一個回收籠。其後部門代表於6月下旬再與有關經營者會晤，要求他採取更有效的措施以減低回收活動對環境及居民的影響。民政處將繼續統籌相關執法部門，跟進區內其他回收黑點的情況。

(III) 在北潭涌引進電動車 / 電瓶車

4. 民政處於6月1日聯同西貢區議會轄下旅遊及經濟發展工作小組成員試坐一款電動巴士，由西貢市前往萬宜東壩，以試驗該款電動車的性​​能，並評估是否適合於西貢萬宜路行駛，成員認為該款電動巴士的上坡及避震能力有待改善。其後，旅遊及經濟發展工作小組於6月6日舉行的會議上，建議考慮物色其他符合空氣監管要求的低排放車輛。

西貢民政事務處
2017年6月